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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA  
 

MIÉRCOLES 27 DE FEBRERO DE 2013 
 

ACTA N°06/2013  
 

En Río Bueno a 27 de Febrero  de 2013, siendo las 09:20 horas, se reúne el Concejo Municipal, 

bajo la presidencia del Alcalde de la Comuna,  Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez y como Secretaria 

Municipal  y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

 
 
1.- ASISTENTES  
 
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO MALDONADO CANDIA 
SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 
SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 
 

1.2.- DIRECTORES 
 
SRA. ANDREA SOTO OJEDA, DIRECTORA DESARROLLO COMUNITARIO, ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 
RÍO BUENO. 
SR. WILSON MONZÓN RIQUELME, DIRECTOR DE SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN, 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 
 
 
1.3.- OTROS 
 
SR. MIGUEL  ÁNGEL MUÑOZ, DIRECTOR REGIONAL DE SERCOTEC, REGIÓN DE LOS RÍOS. 
SR. MIGUEL  PÉREZ VIDAL, GERENTE (S) CENTRO DE NEGOCIOS, ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO 
BUENO. 
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PRIMERA CITACIÓN CONCEJO MUNICIPAL 
ACTA SESION ORDINARIA Nº 06/2013. 

 

 

1° PUNTO DE LA TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

 

SR. ALCALDE, Doy la bienvenida a todos los Señores Concejales.  
Existe alguna observación al acta anterior. 
 
 
CONCEJALES, No existen observaciones. 
 
 
SR. ALCALDE, Se aprueba el acta correspondiente al día miércoles 30 de Enero de 2013. 
 
 

 

2° PUNTO DE LA TABLA 

CORRESPONDENCIA. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Da lectura a Ordinario N° 134 de fecha 13 de Febrero de 2013, 

enviado por Representante Legal Comité Agua Potable Rural de Crucero. Señala que en el Sector 

de Quilquilco hay 36 familias que han sido beneficiadas por la ampliación de Red de 2.5 km de 

acuerdo al Proyecto presentado, postulado y aprobado. En estos momentos ya se están 



                                                                                          SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  
   RIO BUENO 

 

 

Página 3 de 10 
Municipalidad de Río Bueno  

 Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

efectuando los trabajos en terreno, y en unos próximos días estas familias tendrán su medidor de 

agua potable para su beneficio vital, pero hemos quedado un poco estancados en este tema, ya 

que por Ley el Comité de Agua Potable solo llega hasta el medidor del usuario y desde ahí en 

adelante le compete solo al cliente el trayecto que quede por instalar, esta ampliación será solo 

para el camino y los medidores estarán a un metro de cada cerco, pero hay muchas familias (más 

de la mitad) que quedan a tramos muy lejanos del camino y sus medidores no quedarán instalados 

en sus propiedades. Hay personas en estado de vulnerabilidad y queremos instarles a que les 

puedan ayudar con PVC Hidráulico o en último caso Cañería (negra), son aproximadamente 8.000 

metros por cubrir en forma particular. 

 

SR. ALCALDE, En relación a esa situación no es la primera vez que recibimos una carta, 

lamentablemente la Srta. Sandra Cerda está de vacaciones, ingresa el día lunes 04 de Marzo. En su 

momento lo conversamos de acuerdo a lo que la Onemi estima, y los APR no están contemplados. 

De todas maneras haremos las consultas a la Onemi, en vista que existe una carta formal. 

 

CONCEJAL. SRA. YUNGE, En el Sector de Curaco sucedió lo mismo pero tengo entendido que 

cuando la Ficha de Protección Social es baja, ahí si se hace la instalación hasta la vivienda. 
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CONCEJAL. SRA. BALDOVINO, Pero no debe estar inscrito en ninguna APR. 

 

SR. ALCALDE, Una vez que llegue la Srta. Sandra vamos a solicitarle que venga a la Reunión de 

Concejo Municipal para que nos entregue la información como corresponde. 

 

CONCEJAL. SR. MALDONADO, Alcalde esta carta llegó antes de que salgamos de vacaciones. El 

año pasado se entregó a discreción las mangueras en la Comuna, si hacemos la comparación entre 

las personas que recibieron sin que exista una carta de por medio, se entregaron ochenta y tres 

mil metros. Evidentemente no se puede atender la solicitud porque si uno mira el listado, existen 

personas que no lo necesitan. Hay que revisar caso a caso la situación.  

 

SR. ALCALDE, Concejal, si usted tiene antecedentes existe Contraloría. Hoy en día, la Onemi ha 

sido clara en base al trabajo que se ha venido desarrollando durante todo el año.  

 

CONCEJAL. SRA. HOTT, Alcalde, creo que efectivamente debemos revisar caso por caso la 

situación, hay familias que realmente necesitan la ayuda pero otras no. 
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SR. ALCALDE, Por ello digo que la Encargada de Emergencia regresa el día lunes y lo 

conversaremos para poder analizarlo, además solicitaré un informe para que lo presente al 

Concejo Municipal. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a Certificado N° 030, de fecha 07 de Febrero de 2013, 

enviado por el Secretario Ejecutivo Consejo Regional de Los Ríos. Se señala la Distribución del 

Programa Mejoramiento Urbano, Subprograma IRAL (Inversión Regional de Asignación Local) año 

2013. 

 

PROPOSICIÓN DE DISTRIBUCIÓN PMU IRAL 2013 (I Y II CUOTA) 

N° COMUNA MONTO TOTAL % 

1 VALDIVIA $ 15.679.440 6.30% 

2 PANGUIPULLI $ 17.394.516 6.99% 

3 LANCO $ 18.176.242 7.31% 

4 LOS LAGOS $ 18.612.566 7.48% 

5 RÍO BUENO $ 19.717.299 7.92% 

6 MÁFIL $ 20.263.236 8.14% 

7 PAILLACO $ 20.485.107 8.23% 
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8 MARIQUINA $ 20.661.180 8.30% 

9 LAGO RANCO $ 21.560.047 8.67% 

10 FUTRONO $23.146.912 9.30% 

11 LA UNIÓN $23.923.144 9.62% 

12 CORRAL $ 29.185.311 11.73% 

 TOTAL $ 248.805.000 100% 

 

 

CONCEJAL. SR. MALDONADO, Alcalde, solicito copia de ese Certificado por favor. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, No hay problema Concejal. 
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3° PUNTO DE LA TABLA 

EXPOSICIÓN OFERTA PROGRAMÁTICA AÑO 2013, SERCOTEC. 

 

SR. ALCALDE, Damos la bienvenida al Director Regional de Sercotec Don Miguel Ángel Muñoz. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERCOTEC, Buenos días a todo el Concejo Municipal.  

Realiza su presentación digital, la cual se adjunta al final del acta. 

 

CONCEJAL. SR. MALDONADO, Estuve revisando una carpeta que justamente me entregó 

SERCOTEC el año pasado y puedo decir que es el Servicio que ha estado con la mejor información 

en esta mesa. 

 

CONCEJAL. SR.  FLORES,  ¿Quien supervisa que los proyectos se lleven a  cabo? 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERCOTEC, Trabajamos con tres Consultorías, una hace la Asistencia de 

la Postulación, la segunda hace la Evaluación de todo el proceso de los Proyectos y la Ceremonia 

de  Premiación, posteriormente una de ellas Licita en el momento que están todos los contratos 
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firmados y adjudicado el dinero. Continúa el Proceso de Seguimiento que dura entre cuatro a seis 

meses, finalmente vienen las Rendiciones de todo el dinero otorgado. SERCOTEC hace seguimiento 

por dos años aproximadamente. 

 

CONCEJAL. SR.  FLORES,  Consulto porque conozco a alguien que se ganó un proyecto de 

Infraestructura en la Feria de Chacareros, lo cual es de muy mala calidad. Si vamos a la Feria son 

muy pocos los que cuentan con el proyecto que se ganó. La infraestructura de fierro que se colocó 

en la parte superior es muy débil, no tiene la firmeza necesaria. 

 

SR. ALCALDE, Siempre es bueno recabar la mayor información para poder opinar con mucha más 

fundamentación, sobre cómo se ha ido generando este proyecto y cuál fue el resultado final.  

Primero, valorar el compromiso de generar algo que no existía, no solo por la Feria de Chacareros, 

sino que también por la Feria El Despertar. Además quienes finalmente participaron en la 

generación de la estructura fueron los mismos feriantes. 

 

GERENTE (S) CENTRO NEGOCIOS, Quisiera clarificar que los toldos que señala el Concejal, 

pertenecen a la Feria El Despertar que se encuentra afuera, y con la Feria de Chacareros hemos 

implementado dos años proyectos y no hemos registrado ningún problema.     
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CONCEJAL. SR.  MALDONADO, Que ocurre en el caso que se entrega financiamiento y la persona a 

pesar del esfuerzo, no da resultado. 

 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERCOTEC, La persona puede volver a postular a pesar de que no dio 

resultado su proyecto. 

 

CONCEJAL. SRA. YUNGE, Me gusta mucho esa política de Gobierno que tiene el país, 

antiguamente cuando fracasaba el negocio se castigaba, ahora es distinto con este Gobierno, te 

dan la mano para levantarse y emprender nuevamente. 

 

SR. ALCALDE, Director, solamente agradecer creo que ha sido un buen desafío, nuestro Director 

anterior tuvo un compromiso permanente, estaba nuestra apuesta de gestión a través del Centro 

de Negocios, valorar el equipo de trabajo que logró cantidades importantes de recursos, se 

agradece que tengamos un PUNTO MYPE. Hemos dado un gran paso en términos de 

emprendimiento, seguir trabajando juntos y en la misma línea, le agradezco Director por su 

presentación.    

 



                                                                                          SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  
   RIO BUENO 

 

 

Página 10 de 10 
Municipalidad de Río Bueno  

 Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

SR. DIRECTOR REGIONAL SERCOTEC, Muchas gracias Alcalde y Concejales por el apoyo. He estado 

al tanto del trabajo que se ha hecho en Río Bueno, lo que queremos es mantenerlo, ojalá 

potenciarlo y mejorarlo aún más.  Agradezco además, el compromiso de la Municipalidad con 

nosotros, siempre apoyando y brindándonos las posibilidades para generar más oportunidades 

para las personas de la Comuna y alrededores.  

 

SR. ALCALDE, Finalizamos la reunión siendo las 10:05 horas. 

 

 

 

 

  

 
 
 
 


